

ВЯТСКІЯ

17 СЕНТЯБРЯ

1866 ГОДА.

37.



ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ

СОДЕРЖАНІЕ: Перемены іерархическія. О сторушней консисторіи. Епархіяльныя Распоряженія. Извѣстія.

Перемены іерархическія.

Въ Именномъ Его Императорскаго Величества указѣ, данномъ на имя Св. Синода, въ 17 день іюня, за собственноручнымъ Его Величества подписаніемъ, изображено: еписк. на Владимірскаго Θεοφана, согласно его прошенію, по разстроеному здоровью, Всемичостіеѣише увольняемъ отъ управленія епархією.

Высочайше утвержденными въ 17 день Іюня докладами Св. Синода, перемещены: Антоній, Архіепископъ Вольскій, на архіерейскую вакансію во Владиміръ; Агаѳангель, Епископъ Вятскій на Вольнскую архіерейскую кафедру, съ назначеніемъ и священно—архимандритомъ Почасвской Лавры, и Епископъ Вологод-

скій Христофоръ на такую же кафедру въ Вятку; повелѣно быть Епископомъ Полоцкимъ викарію Московской Епархіи, епископу Можайскому Саввѣ; на Кафедру епископа Вологодскаго назначенъ ректоръ Вятской Семинаріи архимандритъ Павелъ.

О СГОРѢВШЕЙ ТОМСКОЙ КОНСИСТОРІИ.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ указомъ отъ 20 Июля сего года, приказали: О послѣдовавшемъ въ Томской Духовной Консисторіи на 16 Марта сего года пожаръ и объ истребленіи дѣлъ Консисторіи дать знать по Духовному вѣдомству циркулярно, съ тѣмъ, чтобы мѣста и лица Духовнаго вѣдомства, имѣющія неудовлетворенныя Томскою Консисторію требованія, обращенныя въ оную до 16 Марта сего года, сообщили въ Консисторію копии съ своихъ требованій.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Благодарность Благочиннымъ.

Въ Иркутской Д. Консисторіи, съ утвержденія Его Высокопреосвященства 1 Сентября, Приказали: Благочиннымъ, значительно увеличившимъ свѣчную прибыль съ 1859 по 1865 годъ, а именно: *Протоіереемъ* — Петру Родіонову на 760 р. 72½ к. Симеону Ильинскому на 505 р. 31¼ к. Павлу Затошляеву на 412 р. 85 коп. *Священникамъ*: Петру Пономареву на 675 р. 40¾ к. Александру Спасскому на 517 р. 69¼ к. Іоанну Чирцову на 486 р. 20½ коп. Петру Толмачеву на 320 р. 83½ к. Петру Георгіевскому на 288 р. 69 к. и Симеону Мироннову на 172 р. 47¼ копѣекъ, — объявить благодарность со внесеніемъ въ послужные ихъ списки.

Освященіе церкви.

Его Преосвященствомъ, Веніаминомъ Епископомъ

Селейгинскимъ, Викаріемъ Иркутскимъ, 28 Августа въ селеніи Степнодворскомъ освящена церковь во имя Предтечи и Крестителя Господня Іоанна.

Выдача Сборной книги.

Назначенъ Иркутскаго Знаменскаго монастыря рясосфорной монахинѣ Аннѣ Поповой выдана отъ Епархіальнаго Начальства книга на сборъ dobroхотныхъ пожертвованій на исправленіе принадлежащихъ монастырю деревянныхъ домовъ, въ которыхъ помѣщаются монастырскіе священно-и-церковнослужители.

Благословеніе на освященіе храмовъ.

Благочинному священнику Павлу Тарелкину преподано 9 Августа благословеніе совершить освященіе обновленнаго Храма во имя Первоверховныхъ Апостоловъ Петра и Павла въ селѣ Тайтурскомъ.

Благочинному священнику Алексѣю Прозоровскому преподано Архипастырское благословеніе освятить церковь во имя Казанскія Божія Матери въ селѣ Улятуевскомъ.

Перемѣщенія:

— Священникъ Иннокентій Виноградовъ, согласно прошенію, переведенъ съ 24 Августа отъ Оекской Церкви къ Преображенской г. Иркутска.

— Священникъ Николай Казанскій съ 25 Августа переводится отъ Куйтунской Николаевской церкви къ Богородицкой села Доронинскаго въ Нерч. округъ съ тѣмъ, чтобъ онъ отправился на новое мѣсто по поступленіи въ село Куйтунское новаго священника.

— Священникъ Николай Писаревъ назначавшійся къ Единовѣрческой Нижнеарынской церкви, переводится къ Православной Архангельской церкви села Донинскаго.

— Одинъ изъ священниковъ Иланской церкви Ни-

колай Косыгинъ назначается заведующимъ Усть-Илганскимъ приходомъ съ тѣмъ 1.) чтобъ онъ для совершенія постоянного Богослуженія въ Знаменской церкви села Усть-Илганскаго и для ближайшаго сношенія съ прихожанами переселился на временное жительство въ село Усть-Илганское; 2.) За исправленіе требъ пользовался всѣми выгодами отъ Усть-Илганскаго прихода кромѣ жалованья, которое онъ долженъ получать по прежнему отъ Илганской церкви; 3.) а какъ состоящій при Илганской церкви пользовался бы отъ нея половинными выгодами, другою же половиною выгодъ втораго священника пользовался бы первый Священникъ Илганской церкви Иннокентій Казанцевъ, и за то исполнялъ Богослуженія и всѣ требы по Илганскому Приходу.

Разрѣшеніе священнослужителя.

— Вдовый діаконъ Проконіевской церкви г. Иркутска Феодоръ Поповъ разрѣшенъ въ священнослуженіи, и на время дано ему назначеніе въ Тункинскомъ краѣ обучать поокрещенныхъ христіанскому благочестію.

— Низведенный въ причетническую должность при Входоіерусалимской церкви г. Иркутска священникъ Гавріиль Глаголевъ, по разрѣшеніи ему священнослуженія, возвращается на прежнее мѣсто его служенія къ Верхленской церкви.

Опредѣленіе на миссіонерское служеніе.

Предложеніемъ Его Высокопреосвященства 29 Августа (№ 3560) Консисторіи даннымъ, Окончившій курсъ Семинаріи Александръ Вахрушевъ опредѣляется сотрудникомъ миссіонера въ Тункинское Иностранческое Ведомство, съ производствомъ ему жалованья 180 р. и 20 р. на разъѣзды.

— Въмѣсто освобожденнаго отъ Миссіонерскихъ заня-

тій священника Петра Николаевского, определяется исправляющимъ должность миссіонера, съ прохожденіемъ ся въ Идинскомъ ипородческомъ Вѣдомствѣ, впредь до присканія особаго миссіонера, священникъ Малышевской церкви въ Балаганскомъ округѣ Василій Поповъ.

Перечисленіе церквей.

Церкви г. Селенгинска Спасская и Покровская, по случаю отдаленности ихъ отъ новаго Благочиннаго, за мѣстнаго священника Никольскаго, перечисляются въ вѣдѣніе Благочиннаго Протоіерся Александра.

Архипастырская признательность.

Священнику Іоанну Никольскому за примѣрное прохожденіе должности Благочиннаго объявлена 29 Августа Архипастырская признательность со внесеніемъ въ послужной его списокъ.

Увольненіе изъ Духовнаго званія.

Уволенные изъ Средняго отдѣленія Иркутской Д. Семинаріи Константинъ и Александръ Семеновы Ильинскіе, согласно прошеніямъ ихъ, Иркутскимъ Епархіальнымъ Начальствомъ уволены изъ Духовнаго званія въ Гражданское Вѣдомство.

Рукоположенія.

Его Высокопреосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Парѣніемъ, Архіепископомъ Иркутскимъ, рукоположены:—

— Дьячекъ Благовѣщенской церкви г. Иркутска Михаилъ Поговъ 24 Іюля во діакона съ оставленіемъ впредь до распоряженія при занимаемомъ имъ мѣстѣ.

— Окончившій курсъ въ Иркутской Семинаріи Петръ Стуковъ 31 Іюля— во діакона а 1-го Августа во священника Троицкой церкви села Жидкинскаго.

— Окончившій курсъ въ Иркутской Семинаріи Алек-

сѣй Мальшевѣ, 5 Августа во діакона, а 6-го во священника къ Николаевской церкви села Алеурскаго.

— Окончившій курсъ въ Иркутской Семинаріи Николай Закомельскій рукоположенъ Его Высокопреосвященствомъ во діакона въ 29-й а во священника въ 30-й день Августа къ Вознесенской церкви села Харашибирскаго въ Верхнеудинскомъ округѣ.

Исключеніе изъ духовнаго званія.

Состоящій на должности дьячка при Мальтинской Вознес. церкви Василій Амвросовъ, по состоявшемуся 29 Іюля опредѣленію Иркутскаго Епархіальнаго Начальства исключается изъ духовнаго Вѣдомства въ Гражданское.

Награжденіе пабедренникомъ.

Священникъ Спасской церкви г. Иркутска Василій Багрянцевъ въ служеніе Его Высокопреосвященс. ва 13 Августа награжденъ пабедренникомъ за продолжительную и усердную службу.

ИЗВѢСТІЯ.

Его Высокопреосвященство, Преосвященнѣйшій Нарѣнскій, Архіепископъ Иркутскій 14 числа сего мѣсяца отбылъ изъ Иркутска въ Тункинскій край для обозрѣнія и освященія церквей.

Его Высокопревосходительство Г. Генераль—Губернаторъ Восточной Сибири Михаилъ Семеновичъ Карсаковъ, послѣ трехмѣсячнаго путешествія для обозрѣній по Амуру и Восточному Поморью, 16 числа возвратился въ Иркутскъ.

ПРИВАВЛЕНІЯ

КЪ ПРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪЮНОСТЯМЪ.

17 СЕНТЯБРЯ № 37. 1866 ГОДА.

СОДЕРЖАНІЕ: Отбытіе Ректора Семинаріи. Наказанное зложеланіе. Вразумленіе о храненіи праздничныхъ дней. Зовъ къ покаянію. Бредъ.

ОТБЫТІЕ О. АРХИМАНДРИТА ДОРОЖЕЯ.

Незабвенный, благонамѣренный, благоопечительный Ректоръ Иркутской Семинаріи, отецъ Архимандритъ Дорожскій 11 числа сего Сентября выѣхалъ изъ Иркутска. Возврати ему, Господи! преждее здоровье для пользы службы, преимущественно Духовно-Учебной, которой жертвовалъ онъ собою, и на которой довелъ нашу Иркутскую Семинарію и подвѣдомыя ей училища до тѣхъ улучшеній, дальше которыхъ простирать требованій пока мы не въ правѣ. Въ благоумно устроенныхъ о. Ректоромъ Дорожеемъ въ зданіи Семинаріи и въ зданіи Иркутскаго Духовнаго Училища Храмахъ не умреть его память; а мысль, руководившая его при устроеніи этихъ двухъ Святилицъ, будетъ обноситься надъ заведеніями какъ его живое изъ рода въ родъ слово къ воспитываемому здѣсь юношеству, облеченное въ слово Апостольское: си сами, какъ живые камни, устройте изъ себя домъ духовный, священство святое,

чтобы приносить духовныя жертвы, благоприятныя Богу, Иисусъ Христомъ (1. Петр. 11. 5).

Наставники Семинаріи и Иркутскаго Духовнаго училища съ своей стороны дорого цѣнятъ потерю въ опытномъ, благочестивомъ руководителѣ, который, кромѣ общаго добродѣлія, успѣлъ еще лично каждому изъ нихъ оставить на память давно желанную услугу — возвышеніе содержания на значительную цифру. И послѣ тѣхъ заявленій любви къ отъѣзжающему отъ почетныхъ Почетителей Семинаріи и Училища М. В. Михѣева и И. С. Котельникова и отъ самаго Высокопреосвященнѣйшаго Архипастыря, который на святой Руси знаменуются хлѣбомъ — солью, — ученая корпорація Семинаріи и Училища 11 числа, въ день отбытія уважаемаго отца Ректора, устроили ему въ зданіи Семинарскомъ обѣдъ, на которомъ, приглашенные изъ разныхъ сословій свидѣтели прощальныхъ минутъ, признательныхъ подначальныхъ съ достойнымъ Начальникомъ, были глубоко тронуты искренностію выраженной съ обѣихъ сторонъ скорби о разлукѣ. Послѣ того, какъ Инспекторъ Семинаріи, на котораго возложено теперь и исправленіе должности Ректора, архимандритъ Іаковъ, при тостѣ за здоровье отъѣзжающаго выразилъ ему отъ лица своего и всѣхъ сотрудниковъ глубокую благодарность за все добро сдѣланное для Семинаріи, въ учебномъ, нравственномъ и экономическомъ отношеніи, Г. Докторъ медицины и Инспекторъ Врачебной управы, бывшій до сего наставникомъ въ Семинаріи и практикующимъ въ ней; Н. И. Каининъ испросилъ у Высокопреосвященнаго, присутствовавшаго на обѣдѣ, позволеніе высказать собственное свое наблюденіе, какъ дѣлалось это добро, и высказалъ, что иѣкоторыя требова-

нія Отца Ректора Дороося пѣкоторымъ казались иногда слѣшкомъ мелочными, скрупулезными, но, при настоянн, чтобъ и мелочей не пренебрегать, — изъ этого — то правила и настоянн сложился той строй управленн, при которомъ каждый изъ подчиненныхъ, точно исполнн свои обязанности, служить водверенно упороченнаго порядка, обращающаго теперь вниманн на Семинарн не одного духовенства, а всѣхъ и каждаго.

Такой отзывъ посторонняго просвѣщеннаго наблюдателя объ управленн О. Ректора Дороося кладеть печать безпристрастн на все нами сказанное.

Вечеръ 11 числа О. Архимандритъ Дороосей провелъ въ лежанемъ на пути, Иркутскомъ Вознесенскомъ монастырѣ, въ молитвъ у Мощей Святителя Иннокентн, особенно имъ чествованнаго. Назавтра 12 числа совершнл при мощахъ божественную литургну, и папутствовалъ себя молебнымъ пѣнемъ Угоднику, и припятемъ послѣдняго благословенн отъ прибывшаго въ обитель Преосвященншшаго Архиепископа Пароснн, послѣ не долгаго отдыха у гостепрнмнаго Настоятеля обители, О. Архимандрита Мартиана, отправился въ путь свой радуясь духовно о грядущихъ во слѣдъ его благословенняхъ и благожеланняхъ, но не безъ скорби, конечно, тѣлесной. Недугъ его, замѣтно усиленный послѣдними многосложными заботами при сдачѣ Семинарн и при изготовленн къ дальнему пути, сырая и холодная погода, и немнѣе при себѣ надежнаго человѣка для помощи въ дорожныхъ трудностяхъ, усиливаетъ долгъ пащѣ молиться о путникѣ, жизнь котораго сохранны милость Божн.

НАКАЗАННОЕ ЗЛОЖЕЛАНН.

Лѣтъ 15 тому назадъ, изъ края отдаленнаго въ край

и еще болѣе отдаленный прїѣхалъ на службу чиновникъ N. Ему дали мѣсто въ губернскомъ не губернскомъ, а въ подобномъ (въ Правительственномъ отношеніи) губернскому городѣ. Служить онъ тамъ, кой—чѣмъ обзаводится, знакомится съ сослуживцами и вообще съ жителями города; ему, особенно его женѣ, нравится тутъ житье, онъ и особенно жена его уже мечтаютъ и о повышеніи. — Но вдругъ Начальникъ края, который принялъ г-на N. на службу, смѣняется и вскорѣ за тѣмъ г. N. перемѣщается, по принятому выраженію *для пользы службы*, на другую должность, одинаковую съ прежнею по названію, по низшую по значенію. Новый Начальникъ во 1-хъ дѣйствовалъ тутъ не по одному только личному своему усмотрѣнію, а и по представленію ближайшаго начальства, которое лучше знало составъ судебнаго мѣста, къ которому принадлежалъ г. N. а во 2-хъ онъ дѣйствовалъ и не несправедливо, потому, что чиновникъ, о которомъ идетъ рѣчь, былъ по отзывамъ лицъ, хорошо знавшихъ его и (просимъ замѣтить это) бывшихъ съ нимъ въ хорошихъ отношеніяхъ, хотя и недурной, однакожъ далеко и далеко и не образцовый, не блестящій, а такъ себѣ, только порядочный и именно былъ трудолюбивъ, но съ ограниченной головой, съ малымъ разумѣніемъ. Но не такъ судили о себѣ и о распоряженіи Начальника назначенный къ перемѣщенію чиновникъ и въ особенности его супруга: послѣдняя не знала и цѣны достоинствамъ мужа, потому смотрѣла на перемѣщеніе его какъ на величайшую по отношенію къ мужу несправедливость и тягчайшую для него и для себя обиду, и не находила словъ, какъ очернить, унижить, обругать виновника ихъ перемѣщенія. Брань на Начальника края (надобно

сказать не заслуженная) особой, которая считала себя обиженною отъ него, злыя (несправедливыя) сужденія о его дѣйствіяхъ и прочая и прочая заключались настоятельно и всегдашнею мольбою сякъ Господу Богу, или что тоже, самымъ злымъ, самымъ ядовитымъ зложеланіемъ, чтобы Начальникъ тотъ ослѣпъ, да что бы и его дѣти (будущія) ослѣпли — Но какое же было послѣдствіе этой молитвы? Начальникъ, ослѣпотъ котораго молилась неблагоразумная жѣнщина, по милости Божіей и къ счастью управляемаго имъ края, а равно и иному подвѣдомственныхъ лицъ, до сихъ поръ живъ, здоровъ, благоденствуетъ и между прочимъ попрежнему пользуется хорошимъ зрѣніемъ; дѣти его не ослѣпли между прочимъ по той весьма простой причинѣ, что ихъ у него досель не было и нѣтъ; считавшій себя обиженнымъ чрезъ перемѣщеніе чиновникъ, по настоянію жены, оставилъ службу въ краѣ, въ который издалека пріѣхалъ, возвратился на родину на свой счетъ и слѣдовательно къ ущербу своего, и безъ того не богатаго, достоянія и тамъ — на родинѣ, гдѣ и безъ него много, при томъ болѣе его способныхъ людей, долго оставался безъ должности, чрезъ что пришелъ въ крайнее положеніе, почти въ послѣднюю нищету; а жена его, которая молилась о лишеніи другихъ зрѣнія (о ужасъ!) напротивъ сама ослѣпла и этому воть уже 6, и 7 лѣтъ; во все эти годы она лѣчилась и лѣчится, но все-таки совершенно-то ничего не видитъ, а только едва-едва и я кой-что. Не конай другу яму, говоритъ народная пословица, самъ попадешь; еже не навидими — чего не побидишь, чего себя нежеласишь, ни кому же твориши; говорилъ сыну своему при завѣщаніи праведный Товитъ (Тов. 4, 15); якоже хочете да

творятъ вамъ челоуцыи (а мы конечно захотимъ, чтобы съ нами поступали другіе хорошо), *и вы творите имъ такожде* (Лук. 6, 31); высказали своимъ посягателямъ Господь Іисусъ Христосъ. Но и Онъ Господь Іисусъ и еще разительнѣе этого говорилъ: *любите враги ваиа... добро творите ненавидящимъ васъ и молитесь* (не за однихъ только своихъ родныхъ, друзей и благодѣтелей, а и) *за творящія вамъ напасть и изгоняющія въ* (Мѡ. 5, 44). При этомъ не забудемъ еще того въ особенности, что Господь Іисусъ Христосъ, во время распятія своего, когда сквозь руки его и ноги пробивали гвозди, молился за своихъ орасиинателей: *Отче, говорилъ Онъ, отпусти имъ, не вѣдаютъ бо что творять* (Лук. 23, 34). Заключимъ и мы статью мольбою: Небесный Отче! отпусти Тѣмъ той, которая Тебя, ми тосердаго и всеблагаго, умоляю о мищеніи, притомъ лицу по отношенію къ ней и священному, не вѣдала бо она что тогда творила и говорила.

Прот. Александръ Сулоцкій.
23 Апр. 1865 г.
Омскъ.

ВРАЗУМЛЕНИЕ О ХРАНЕНИИ ПРАЗДНИЧНЫХЪ ДНЕЙ.

Въ моемъ приходѣ живетъ ирсклонныхъ лѣтъ старичекъ В., (отъ роду 90 л.) съ женою старушкою, къ которая не совсемъ еще дряхла; дѣтей у нихъ при себѣ нѣтъ; были двѣ дочери, да и тѣ давно отдали въ замужество. Богатство ихъ—убогая хижина, едва ли несовременная В. да двѣ коровы; были и кони помогал старикъ, но ихъ теперь уже нѣтъ. Расскажу, какъ случилось ихъ согбенный старецъ В. Давно я замѣчалъ, что старая чета рѣдко посѣщаетъ храмъ Божій. Наступитъ ли какой праздникъ или день Воскресный раи

ненько пистется старушка — домохозяйка или самъ старикъ на рынокъ. Старуха спѣшитъ продать молоко, а старикъ Богъ знаетъ за чѣмъ. Сколько я ни убѣждалъ старца и его жену — ходить въ храмъ Божій, по всѣмъ совѣтамъ, просьбы и убѣжденія оставались безъ пользы, слабое мое слово не дѣйствовало на ихъ черствыя души. Нужно было особенное вразумленіе Божіе, чтобы вывести эту чету изъ заблужденія, столь пагубнаго для души и убѣдить на самомъ дѣлѣ — какъ противно Богу непочитать святыхъ дней. Не давно я встрѣтилъ старца — В. опечаленнаго чѣмъ то, и спросилъ о причинѣ его грусти. Старикъ разсказалъ слѣдующее: — Господь наказалъ мня за грѣхи. По заироеднее во воскресенье я поѣхалъ на рынокъ — купить себѣ хлѣбца, поѣхалъ раненько, въ самую раннюю субботу, и думаю себѣ — дотащусь по маленьку до рынка, и поспѣю. Куплю хлѣбца. Купилъ не много хлѣба. Потѣмъ, пошелъ купить проклятаго табаку, а коня — то привязалъ къ периламъ, отошелъ сяжесть, примѣрно, десятокъ, оглянувшись, а нѣтъ коня. Ходилъ туда, сюда, спрашивалъ тутъ мужичковъ о своемъ конѣ. Никто не видалъ. Потерялся конь съ саними и хлѣбомъ. А конь — то какой былъ славной, берегъ его шуще своего глаза, (при этихъ словахъ старикъ вздохнулъ), притащился кое — какъ пѣшкомъ изъ города, заключилъ сквозь слезы, старикъ. А по осени, добавилъ онъ, лошадь, такая славная пала. Поѣхалъ я на мельницу молоть хлѣбъ. Дорогой ни съ того ни съ сего пала лошадка, а въ скорости и жеребенка зѣбрь подшибъ. Теперь нѣтъ у меня нѣтъ одного коня, разорился въ конецъ. А въ какой ты день ѣздилъ на мельницу? спросилъ я старика. — Въ какой — то праздникъ, отвѣтилъ онъ. Мне оставалось связать

старик, что Богъ видимо вразумляетъ его почитать и святые дни, — и ходить въ храмъ Божій, а заботы свои на эти дни поручить Всевышнему и Всеблаговому Творцу своему. С. К. М.

ЗОВЪ КЪ ПОКАЯНІЮ.

Въ селеніи Голоустномъ, куда я пріѣзжалъ въ одну изъ седмиць В. поста для отправленія богослуженія въ тамошней часовнѣ, ходя по домамъ прихожанъ для увѣщанія послѣднихъ исполнить долгъ исповѣди, я встрѣтилъ въ одномъ домѣ молодого человека изъ по-селенцевъ. Узнавши, что онъ сельскій писарь, я спросилъ его, давно ли онъ въ Сибири и проч. Между прочимъ я сказалъ ему о цѣли своего пріѣзда и спросилъ его, не желаетъ ли и онъ при настоящемъ случаѣ поговорить? На это онъ мнѣ отвѣчалъ съ усмѣшкою: «Молодой еще, бабюшка, успѣю когда нибудь попроститься, да и денегъ нѣтъ въ настоящее время, — наши братья вѣдь недержатъ ихъ, а старается скорѣе спустить». Я на это ему сказалъ: послушай, Василій (его такъ звали), вѣдь тутъ отъ тебя денегъ никто не требуетъ, можешь отвѣтъ и такъ, а что касается молодости твоей, то это, братъ, неосновательная причина, вѣдь смерть у всехъ насъ, по пословицѣ, не за горами, а за плечами, успѣешь либо нѣтъ очистить свою совѣсть.

«Извините, батюшка, я пошутилъ, я можетъ быть приду сего дня въ часовню помолиться». Незнаю, что его удержало, — только между постящимися его не было.

10 Ноября прошедшаго года я совершалъ бракосочетаніе одного рабочаго со стекольной фабрики купца Сибирякова, находящейся на берегу Байкала, въ 17 верстахъ отъ селенія лѣствиничаго. По совершеніи бракосочетанія новобрачные пригласили меня выпить

чашку чаю и покушать, что Богъ послалъ. Я принялъ предложеніе. Гь числѣ участвующихъ, въ такъ называемомъ поѣздѣ, я встрѣтилъ знакомаго мнѣ Василя.

До настоящаго случая я его не встрѣчалъ. Забывши его, я спросилъ, какъ живетъ онъ нынѣ? Онъ сказалъ: ничего, слава богу, хорошо. Но въ лицѣ его я замѣтилъ какую-то болѣзненность, и спросилъ его, здоровъ ли онъ? «Здоровъ то здоровъ, но вотъ уже нѣсколько дней напала на меня какая то невыносимая тоска, какой неслучалось во всю жизнь—словно потерялъ что, и странно, батюшка, встрѣча съ вами у меня не сходить съ ума и досадно мнѣ становится за себя. Если бы теперь былъ постъ я бы непременно сталъ поститься. Что же мѣшаетъ? исповѣдаться ты можешь и теперь, добрымъ расположеніемъ не надо пренебрегать. «Такъ—то такъ, но вѣдь вы знаете, что у насъ свадьба, будутъ принуждать пить, а пьяный нагрѣшу болѣе стараго». Какъ знаешь! Я простился съ нимъ. Черезъ день я узналъ, что въ бышую наканунѣ бурю на Байкаль, унесло въ лодкѣ трехъ человекъ, одинъ изъ нихъ и главный, кажется, виновникъ гибели былъ означенный Василій Петровъ. Говорятъ, что свадебный поѣздъ отправился въ двухъ лодкахъ: одна большая, а другая меньше. Въ маленькой лодкѣ управлялъ означенный Петровъ, и несмотря на увѣщанія держаться ближе къ берегу, онъ держался въ отдаленіи отъ него, и усилившеюся погодою унесенъ былъ изъ виду въ море съ двумя спутниками съ мужчиною и женщиной, участвовавшими въ свадьбѣ, и погибли безвѣстно. Чѣмъ же объяснить странную и несвоевременную тоску Василя Петрова на свадьбѣ, припоминаніе давней встрѣчи со мной,—и наконецъ желаніе говѣть, чѣмъ? если не вовомъ на покаяніе?

Свящ. Евгеній Литвинцевъ

С. Литвиничное.

БРЕДЪ.

«8 Октября (1861 г.) увидѣли мы Абаканскій монастырь близъ Тобольска, губернскаго города Сибири; въ этомъ монастырѣ покоятся цѣлебныя мощи святого Христова Инокентія, перваго епископа Иркутскаго (!) Вскорѣ показался предъ нами и Тобольскъ. Мы проѣхали заставу и мостъ чрезъ рѣку Ангара (!!) и остановились предъ домомъ, гдѣ помѣщается управление Начальника артиллеріи Восточной Сибири.

«Черезъ двѣ недѣли по прибытіи въ Тобольскъ мы отправились далѣе въ городъ Верхнеудинскъ..

«Въ иные годы вода въ Байкалѣ возвышается на аршинъ и даже болѣе безъ всякой видимой причины; въ то же время поднимается также вода въ рѣль Грети и потопляетъ все окрестныя луга. Лена, берущая начало изъ Байкальскихъ горъ, также внезапно наводняется въ это время.

«Изъ Байкала вытекаетъ только одна: Нижняя Ангара, которая послѣ впадѣнія въ нее Илима, называется Верхнею Тунгусскою. Тунгусы называютъ ее Тоандеси т. е. большая рѣка. Русскіе же перемѣнили это названіе Тоандеси въ Енисей».

«Отбывъ первые смотры, послѣ нашего сформирования на Амурѣ, мы все довольные и даже веселые принялись за ловлю рыбы, изъ которой горбуша идетъ на сушеніе юколы, — такъ называется рыба проквашенная въ вырытыхъ земляныхъ ямахъ».

(Мр. Р. к. 1. 1866 г.)

Редакторъ, Каведальскій Престолерей П. Грозовъ

Печатать дозволяется: Испр. долж. Ректора Семинарии Архимандритъ Іаковъ. Сентября 15 дня 1866 г.

Печатано въ типографіи Скружнаго Штаба.